



Handwritten signatures and initials in the top right corner.

ATA N.º 3/2014

REUNIÃO ORDINÁRIA

Local: Sala de Sessões dos Paços do Município.

Data: 04/02/2014.

Iniciada às 16,00 horas e encerrada às 19,00 horas.

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

I. INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

1. INTERVENÇÃO DO SENHOR PRESIDENTE

- 1.1. SITUAÇÃO FINANCEIRA
- 1.2. INFORMAÇÕES DIVERSAS

2. INTERVENÇÃO DOS SENHORES VEREADORES

- 2.1. FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DAS CANDEIAS
- 2.2. FUNCIONALISMO
- 2.3. ABASTECIMENTO DE ÁGUA
- 2.4. PLANO DIRETOR MUNICIPAL
- 2.5. ABRIGO INFANTIL
- 2.6. PISCINAS MUNICIPAIS COBERTAS
- 2.7. REINSTALAÇÃO DA ALDEIA DA LUZ
- 2.8. PROJETO DAS ALDEIAS RIBEIRINHAS – ARA
- 2.9. ENTIDADE REGIONAL DE TURISMO - ERT

ORDEM DO DIA

I. ADMINISTRAÇÃO GERAL

1. ATAS DAS REUNIÕES

A reunião iniciou-se com a presença de:

Presidente: Dr.^a Maria Clara Pimenta Pinto Martins Safara

Vice-Presidente Manuel Francisco Godinho Carrilho

Vereadores: Dr.^a Anabela Ramalho Falcato Caixeiro

Francisco Simão Lopes de Oliveira

Gonçalo Jorge Fernandes Lopes



Hosfense
[Handwritten signatures and initials]

A reunião foi presidida pela Sr.^a Maria Clara Pimenta Pinto Martins Safara, Presidente da Câmara Municipal e Secretariada por Vítor Manuel Leal Vidigal, Coordenador técnico da Subunidade Orgânica de Recursos Humanos da Unidade Orgânica Administrativa e Financeira.

A Sr.^a Presidente deu início à reunião com o período de antes da ordem do dia, em cumprimento do artigo 52.º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro.

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

I- INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

1. INTERVENÇÃO DA SENHORA PRESIDENTE

1.1. SITUAÇÃO FINANCEIRA:

Seguidamente apresentou o Resumo Diário da Tesouraria n.º 23, referente ao dia 31 de janeiro de 2014, no qual consta que o "total de disponibilidades" desta Câmara Municipal era de € 51.677,76 (cinquenta e um mil seiscentos e setenta e sete euros e setenta e seis cêntimos), sendo as "dotações orçamentais" no valor credor de € 278.055,81 (duzentos e setenta e oito mil e cinquenta e cinco euros e oitenta e um cêntimos) e as "dotações não orçamentais" no valor devedor € 329.733,56 (trezentos e vinte e nove mil setecentos e trinta e três euros e cinquenta e seis cêntimos). **Tomado conhecimento.**

1.2. INFORMAÇÕES DIVERSAS

- As Festas em Honra de Nossa Senhora das Candeias decorreram dentro de um clima de elevada participação e dedicação dos mouranenses, e com a presença de inúmeros visitantes;
- Na parte da tarde do dia 3 as escolas do concelho apenas desenvolveram atividades lúdicas com o intuito de permitir que os alunos e os trabalhadores pudessem assistir ao leilão;
- No dia 29 de janeiro último teve uma reunião com o Sr. Capitão Ribeiro da GNR, sobre o problema de vivência da comunidade de etnia cigana;
- Nessa mesma reunião ficou acordado que quando houver equídeos sem dono ou abandonados pelos donos, deverão os mesmos ser capturados para serem posteriormente legalizados;
- Esteve presente na reunião do Conselho Geral das Escolas, no dia 29 também do mês de janeiro, na qual foi eleito Presidente daquele Conselho Geral o Sr. Prof. José Carlos Cecílio Rocha;



- Como tinha sido solicitado na anterior reunião, fez entrega aos senhores Vereadores de uma listagem dos prédios do Município.

2. INTERVENÇÃO DOS SENHORES VEREADORES

2.1. FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DAS CANDEIAS

A Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro congratulou-se com a forma como decorreram as festas. Sabendo que a Junta de Freguesia de Mourão pagou o espetáculo do dia do leilão e que a tourada foi organizada por uma empresa particular, sendo assim possível entregar a cobrança da receita dos espetáculos a algumas associações, sugeriu que no próximo ano a Banda Municipal também possa usufruir do mesmo benefício, pois é uma associação que se ocupa e promove atividades para os jovens do concelho. Mais referiu que pode estar presente na inauguração da exposição, mas lamenta que algumas pessoas a quisessem ter visitado, mas a galeria municipal estava fechada.

2.2. FUNCIONALISMO

A Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro perguntou quantas pessoas terminaram os contratos e se tem ou não implicações sociais, pois existem muitas famílias que se debatem com o desemprego e sem meios de subsistência, tendo a Sr.^a Presidente informado que foram cercas de 20 pessoas, e que o Município tem a consciência dos problemas sociais, sendo que conjuntamente com as entidades oficiais tudo fará para que pelo menos um dos membros do agregado familiar tenha uma ocupação e correspondente rendimento.

2.3. ABASTECIMENTO DE ÁGUA

A Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro perguntou se as intervenções que a empresa Águas do Centro Alentejo tem desenvolvido no sistema de abastecimento de água à freguesia de têm ou não melhorado a qualidade da água, tendo a Sr.^a Presidente dado a palavra ao Sr. Vice-Presidente, que esclareceu que se notam melhorias significativas, nomeadamente ao nível da cor e as análises também estão dentro dos parâmetros legais. Mais informou que no dia 29 de janeiro último houve uma avaria num disjuntor que quase provocou falta de água, mas conseguiu-se evitar que tal acontecesse.

2.4. PLANO DIRETOR MUNICIPAL

A Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro perguntou se na zona junto à horta do João José Amaral Gomes, sita junto à estrada Mourão – São Leonardo, pode ou não construir-se, tendo a Sr.^a Presidente informado que não tem agora condições de prestar essa informação, mas que junto do gabinete técnico a mesma pode ser obtida.



2.5. ABRIGO INFANTIL

O Sr. Vereador Francisco Oliveira perguntou se já tinha sido realizada a reunião que estava agendada com os membros que devem integrar os órgãos sociais do Abrigo Infantil, tendo a senhora Presidente informado:

- A reunião teve lugar no dia 24 de janeiro último;
- Constituem a direção o Presidente da Câmara, o Pároco, o Provedor da Santa Casa da Misericórdia, o professor primário de maior antiguidade e o Delegado de Saúde;
- O professor indicado pelo Agrupamento de Escolas foi o Senhor José Carlos Cecílio Rocha e a Administração regional de Saúde indicou a Senhora Enfermeira Angélica que declinou o convite, mas disponibilizou-se para cooperar;
- De acordo com os Estatutos em vigor o Presidente do Abrigo não o Presidente da Câmara, como até aqui era entendido, mas sim o membro que for eleito;
- Após a eleição a direção ficou assim constituída: Presidente, a Presidente da Câmara, Dr.^a Maria Clara Safara, Tesoureiro, o Provedor, Sr. Vitor Bragança, Secretário, o Pároco, Sr. Padre Inácio Branco, e Vogal, Sr. Prof José Carlos Rocha;
- Ficou a Senhora Presidente da Câmara encarregada de apresentar uma proposta de atualização dos Estatutos, com o intuito de ser o Abrigo Infantil Dr. Libânio Ramalho Esquível considerado uma IPSS – Instituição Particular de Solidariedade Social;
- Ficou o Senhor Prof José Carlos Rocha incumbido de proceder a regularização e atualização do património, nomeadamente dos prédios rústicos.

2.6. PISCINAS MUNICIPAIS COBERTAS

O Sr. Vereador Francisco Oliveira perguntou para quando estava prevista a reabertura das piscinas municipais cobertas, tendo a Sr.^a Presidente informado que amanhã será restabelecido o circuito de gás e que em princípio a piscina será reaberta na próxima segunda-feira.

2.7. REINSTALAÇÃO DA ALDEIA DA LUZ

Relativamente a este assunto o Sr. Vereador Francisco Oliveira informou que ainda não se encontra solucionada questão dos licenciamentos dos estabelecimentos comerciais bem como a legalização dos casões construídos nos lotes constituídos no âmbito do emparcelamento rural da freguesia. Mais salientou a necessidade de definir o que fazer com a zona industrial, pois ele que é possuidor de um lote que pretende delimitar e vedar, e não sabe que tipo de vedação pode ou deve construir, tendo a Sr.^a Presidente informado que as situações apontadas terão que ser analisadas e apreciadas com os serviços técnicos, pelo que após a sua consulta informará o que lhe oferecer sobre as mesmas



2.8. PROJETO DAS ALDEIAS RIBEIRINHAS - ARA

O Sr. Vice-Presidente informou que no passado dia 24 de janeiro do corrente ano esteve presente numa reunião sobre o projeto em epígrafe, que se realizou em Portel.

2.9. ENTIDADE REGIONAL DE TURISMO - ERT

O Sr. Vice-Presidente informou que esteve presente numa da Entidade Regional de Turismo, no dia 28 de janeiro último, para debate de um estudo que tem a ver com a água nas regiões do Alentejo Central e Litoral e do Ribatejo.

ORDEM DO DIA

I - ADMINISTRAÇÃO GERAL

1. ATAS DAS REUNIÕES

A ata da reunião de 20 de janeiro de 2014 foi aprovada, por unanimidade, com dispensa da sua leitura, em virtude de ter sido previamente distribuído o seu texto a todos os membros do Executivo.

E, por nada mais haver a tratar, a Sr.^a Presidente declarou encerrada esta reunião, eram 19,00 horas. Para constar se lavrou a presente ata que foi aprovada por *unanimidade*, na reunião de 17 de fevereiro de 2014, e vai ser assinada por todos os membros do Executivo e por mim, Vítor Manuel Leal Vidigal, secretário, que a redigi e subscrevo.

A Presidente,

Maria Clara Pimenta Pinto Martins Sefora

O Vice-Presidente,

Mmanuel Francisco Godinho Camilho

Os Vereadores,

Adalberto Raposo Felton Bixeu
Conceição José Pereira da Silva
João Luís Mendes da Silva

O Secretário,

Vítor Manuel Leal Vidigal